סיכום המפגש עם דיקן הפקולטה במדעי החברה פרופ' אבנר דה שליט ועם ראש תוכנית הדוקטורנטים, פרופ' אריה קצוביץ' 28.10.10 
פרופ' דה שליט ציין כי היום בניגוד לעבר יש יותר נטייה של דוקטורנטים לעשות את הדוקטורט בארץ. הדבר נובע בין היתר מאפשרות להנחיה טובה יותר וחשיפה לכנסים וחוקרים מובילים הן על ידי הבאת חוקרים לארץ והן על ידי סיוע לדוקטורנטים להתנסות בהצגה בכנסים בינלאומיים. כמו כן סדרות ההרצאות השונות לדוקטורנטים הינן גם כן מהלך שמטרתו ליצור בית אקדמי לדוקטורנטים ולמסד יותר את לימודי הדוקטורט. 

דה שליט התעניין במספר האנשים אשר מתכוונים לכתוב דוקטורט מאמרים וציין כי פעמים ההחלטה אם לפרסם בצורת מאמר או ספר תלויה באופיו של החוקר, שכן מדובר על סוג עבודה אחר. כתיבת ספר הינה פרויקט של כמה שנים ואילו כתיבת מאמר פירושו לפרק את הרעיון הגדול לחלקים קטנים יותר וסגורים.  מכאן דוקטורנט אשר מתכוון לכתוב דוקטורנט מאמרים מומלץ כי יבחר מנחה שמתמקד במאמרים ולא בספרים.  היות והיום מצופה מהדוקטורנט לפרסם מאמרים כבר בשלב הדוקטורט, דה שליט המליץ כי דוקטורנטים אשר המנחה שלהם אינו כותב מאמרים אלא ספרים יפנו לאנשי סגל נוספים להתייעצות, בתיאום עם המנחה כמובן. 

וועדות הקבלה שהוקמו השנה במחלקות השונות מטרתן בין היתר לבדוק האם השידוך בין המנחה למונחה הוא מוצלח, בין היתר בהתאם לציפיות של כל אחד מהצדדים. וועדות הקבלה נועדו לתפקד גם כמעין מנגנון סינון, וכך ניתן יהיה לקבל פחות דוקטורנטים ולהשקיע בהם יותר.

בהמשך להערות שנשמעו לגבי הצורך בסטנדרטיזציה של ההנחיה ואי שוויון בין הדוקטורנטים עקב השוני בין המנחים ומידת ההשקעה של המנחים השונים העלה אריה קצוביץ' את ההצעה להעזר בחברי הוועדה המלווה ולא להסתפק רק במנחה. לגבי הטענות שהדוקטורנטים צריכים יותר סיוע וליווי בכתיבת מאמרים אמר אריה כי הפתרון לדעתו, צריך להיות בסדנאות דוקטורנטים בתוך המחלקות.סדנאות מעין אלו הינן גם כן חלק מהרפורמה שמובילה הרשות לתלמידי מחקר בלימודי הדוקטורט. 

לאחר מכן הציג פרופ' קצוביץ' את תוכנית הדוקטורנטים לשנה הקרובה: 

1. התוכנית תכלול את סדרות ההרצאות הבאות:

1.  סדרת אני כאן בריכוזה של אילנה שפייזמן
2.  סדרה מתודולוגית בריכוז שירה דביר ורון הורן שתהיה במתוכנת של סדנאות
3.  סדרה של "אני גלובלי" שמארגנת קורס באנגלית וסדנא להצגה בכנסים בינ"ל בריכוז שירה צימרמן
4.  סדרת "אני ירושלמי" בריכוזו של חנן כהן 
5. סדרת "אני יעיל" בריכוזו של איל פאר.  
2. יצא קול קורא לפרויקט "המרחב האקדמי" שמאפשר לדוקטורנטים ליזום פרויקטים ולהתנסות בארגון.
3. פרויקט חברותא יצא לדרך גם כן
4. ישנו סיוע לנסיעות לחו"ל לכנסים והשתלמויות במימון הפקולטה
5. כנס תלמידי מחקר שעומד להערך בקרוב לתלמידי מדע המדינה, יחב"ל ומדיניות ציבורית
כמו כן אריה הציג את רעיונות נוספים עליהם היה רוצה לשמוע תגובות:

1. יצירת פורום בו ניתן יהיה להציג את עבודות המחקר 
2. כנס פוסטרים של עבודות הדוקטורט
3. מיסוד אפשרות מפגשים עם דוקטורנטים מחו"ל
המשתתפים הביעו רצון להשתתף במפגשים עם דוקטורנטים מחו"ל וכן להציג את עבודותיהם בפורום של דוקטורנטים. לגבי הדיון שעסק בתמריצים שיש למנחים הועלתה הצעה שהמנחים יבקשו תמריץ על ההנחיה והוצע לעלות עניין זה בפגישה עם ראש הרשות לתלמידי מחקר.

כתבה: אילנה

